
 

 

ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPORANGA 

(Casa Adauto Antônio de Araújo) 

 

 

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27/04/2023, REALIZADA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPORANGA EM SUA SEDE NA AVENIDA GETÚLIO VARGAS 

NÚMERO 139, NO CENTRO DA CIDADE DE ITAPORANGA. SOB A 

PRESIDÊNCIA DOS TRABALHOS O VEREADOR HÉLIO RODRIGUES, NA 

AUSÊNCIA DO PRESIDENTE ILDEAN RODRIGUES QUE PRECISOU SE 

AUSENTAR POR MOTIVOS PESSOAIS O PRESIDENTE INTERINO HÉLIO 

JUSTIFICOU A AUSÊNCIA DE DEAN E DECLAROU ABERTA A SESSÃO 

ORDINÁRIA, HÉLIO PEDE UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DA 

TIA DO NOSSO PRESIDENTE A SENHORA MARIA GENÉSIO CAETANO DA 

SILVA. PASSADO UM MINUTO DE SILÊNCIO HÉLIO PEDE QUE BEBETO OCUPE 

A POSIÇÃO DE PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA FAZER A CHAMADA DOS 

VEREADORES PRESENTES SENDO ELES: JUDIVAN, HÉLIO, BEBETO, 

ARLINGTON, JAÍLSON, MÁRCIO, ISABELLE. EM SEGUIDA COLOCA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A ATA DA SESSÃO ANTERIOR A MESMA FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. PEDE AO SEGUNDO SECRETÁRIO JUDIVAN 

QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE SENDO ELE PALAVRA DO LÍDER DE 

SITUAÇÃO VEREADOR HÉLIO RODRIGUES. PALAVRA DO LÍDER DO BLOCO 

INDEPENDENTE O VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO. A PALAVRA 

DO SENHOR SÉRGIO LUIZ DE SOUZA, O PRESIDENTE DO ATLÂNTIDA 

ESPORTE CLUBE, QUE VAI FALAR SOBRE O POEIRÃO 2023. PROJETO DE LEI 

N°06/2023: PROPOSITURA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 

REPRESENTADO PELO PREFEITO CONSTITUCIONAL DIVALDO DANTAS. 

DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA 

PARA O EXERCÍCIO DE 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N°04 /2023 PROPOSITURA DO VEREADOR 

ARLINGTON ARARUNA DE QUEIROZ. CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA 

ITAPORANGUENSE AO SENHOR ARLISTON JERÔNIMO DANTAS FRANCO E DA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS CORRELATAS. REQUERIMENTO N°60/2030: 



PROPOSITURA DO VEREADOR JUDIVAN CUSTÓDIO DA SILVA. SOLICITAR A 

PREFEITURA A INSTALAÇÃO DE SAÍDA DE EMERGÊNCIA EM TODAS AS SALAS 

DE AULA DAS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS DE ITAPORANGA PB. 

NÚMERO 61/2023: PROPOSITURA DA VEREADORA IZABELLE BRASILINO 

MENDES DE SOUZA. SOLICITAR AO GOVERNADOR DO ESTADO A 

IMPLANTAÇÃO DA PATRULHA MARIA DA PENHA, NO 13º BATALHÃO DA 

POLÍCIA MILITAR DE ITAPORANGA PB. REQUERIMENTO N°62/2023: 

PROPOSITURA DO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO SOLICITAR A 

CAGEPA MELHORIA NA DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA DO BAIRRO WALTER 

RODRIGUES VIANA, CONHECIDO POPULARMENTE COMO XIQUE XIQUE, 

MAIS PRECISAMENTE NAS IMEDIAÇÕES DO TRTV TENDO EM VISTA QUE OS 

MORADORES DAS RUAS FRANCISCO GUIMARÃES E DOMICIANO VIEIRA 

GOMES SÃO OS MAIS AFETADOS PELA FALTA DE ÁGUA, PRINCIPALMENTE 

QUEM MORA  EM EDIFÍCIL A PARTIR DO PRIMEIRO ANDAR. REQUERIMENTO 

N°63/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO 

FINAL SOLICITAR A ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL CÓPIA DO PROJETO DAS 

RUAS RECENTEMENTE ASFALTADAS (CRISANTO PEREIRA, HORÁCIO GOMES, 

MANUEL MEDEIROS MAIA E PEDRO BENJAMIN) A EMPRESA 

CONSTRUDANTAS CONSTRUÇÃO E INCORPORAÇÃO LT DA CÓPIA DO 

PROJETO DAS RUAS PAVIMENTADAS EM PARALELEPÍPEDO NO 

LOTEAMENTO PAULLU’S, TENDO EM VISTA QUE AMBAS ESTÃO TRAZENDO 

TRANSTORNOS AOS RESPECTIVOS MORADORES COM INFORMAÇÕES 

DESENCONTRADAS. NO PRAZO DE 20 DIAS, PODENDO SER PRORROGADO 

POR +10, BASEADOS NA LEI FEDERAL N°12. 527/2011 (LEI DE ACESSO A 

INFORMAÇÃO LAI). EM SEGUIDA HÉLIO PEDE QUE O PRIMEIRO SECRETÁRIO 

BEBETO FAÇA A LEITURA DO OFÍCIO RECEBIDO DO DEPUTADO TARCIANO 

DINIZ. O PRESIDENTE INTERINO HÉLIO PEDE QUE JUDIVAN ASSUMA OS 

TRABALHOS PARA QUE ELE POSSA USAR A PALAVRA DO LÍDER DE SITUAÇÃO, 

HÉLIO SAUDOU A TODOS NOVAMENTE E FALOU O QUE JÁ HAVIA CITADO 

ALGUMAS MELHORIAS QUE À GESTÃO DIVALDO DANTAS VEM FAZENDO 

PARA ESTA CIDADE NÃO ESQUECENDO DE MAIS DE 80% DE DE 

CALÇAMENTO E DRENAGEM DE ÁGUA FEITAS NO LOTEAMENTO ADAILTON 

SOARES TEIXEIRA TRAZENDO ASSIM MELHORIAS PARA A POPULAÇÃO  

DESTA LOCALIDADE, CITA A CONSTRUÇÃO DA CRECHE QUE VAI ATENDER 

MAIS DE 100 CRIANÇAS QUE ESTÁ SENDO CONSTRUÍDA NO LOTEAMENTO 

ADAILTON  SOARES TEIXEIRA EM PARCERIA COM O GOVERNO DO ESTADO,  

NÃO ESQUECENDO DE OUTROS BAIRROS QUE TAMBÉM TEM A 

NECESSIDADE DE CRECHES E ESCOLAS, MAIS QUE A GESTÃO SE PREOCUPA 



EM FAZER MELHORIAS PARA TODOS,  OUTRA CONSTRUÇÃO IMPORTANTE 

QUE ELE CITOU É O CENTRO DE FORMAÇÃO  DOS PROFESSORES QUE ESTÁ 

SENDO CONSTRUÍDA NA ANTIGA ESCOLA NORMAL, O GOVERNO DO 

ESTADO ATENDEU O PEDIDO DA GESTÃO DIVALDO DANTAS E FAZENDO A 

CONSTRUÇÃO DESTE CENTRO DE FORMAÇÃO PARA OS PROFESSORES SE 

ESPECIALIZAREM E SE CAPACITAREMOS PARA MELHOR ATENDER A NOSSA 

POPULAÇÃO.  ESTÁ SENDO CONSTRUÍDO TAMBÉM O SANEAMENTO BÁSICO 

DO LOTEAMENTO PAULOS QUE NA ÉPOCA QUE FOI DADO INÍCIO AQUELE 

LOTEAMENTO NÃO TEVE AUXÍLIO DE INFRAESTRUTURA PARA 

SANEAMENTO BÁSICO E DEMAIS NECESSIDADES QUE O BAIRRO PRECISAVA, 

E O PREFEITO EM PARCERIA COM O ESTADO ESTÁ PROPORCIONANDO ESSAS 

MELHORIAS PARA AQUELA LOCALIDADE. ELE MOSTRA-SE SATISFEITO E 

AGRADECE O ESPAÇO PARA MOSTRAR O SERVIÇO DA GESTÃO NA PAUTA 

DESTE DIA E DEIXANDO-SE ABERTO A NOVOS ASSUNTOS PARA DEBATER 

NAS PAUTAS SEGUINTES.O VEREADOR JUDIVAN DEVOLVE OS TRABALHOS 

AO PRESIDENTE INTERINO HÉLIO E O MESMO CONCEDE A PALAVRA AO 

LÍDER DO BLOCO INDEPENDENTE MÁRCIO QUE CEDEU O SEU TEMPO NA 

FALA DO LÍDER PARA O VICE-LÍDER JAÍLSON QUE PRONTAMENTE SAUDOU 

A TODOS E VEIO À TRIBUNA FALAR DE ALGUNS TRABALHADORES DO 

MUNICÍPIO EM ESPECÍFICO A LAVANDERIA DO MUNICÍPIO QUE POR MEIO 

DE UM VÍDEO ELE MOSTRA A SITUAÇÃO DAQUELE SETOR MOSTRA O RISCO 

QUE AS 8 MULHERES ENFRENTAM DIARIAMENTE PARA EXERCER OS SEUS 

TRABALHOS DIGNAMENTE APONTA QUE HÁ MUITO MATO, PODENDO 

HAVER BICHOS VENENOSOS COMO COBRAS E OUTROS, JAÍLSON PEDE QUE 

A GESTÃO VENHA A OLHAR POR ESSAS TRABALHADORAS QUE TANTO 

ZELAM PELAS PESSOAS DO NOSSO MUNICÍPIO. O PRESIDENTE HÉLIO PEDE 

QUE JUDIVAN FAÇA AS INSCRIÇÕES PARA A FALA NO EXPEDIENTE SENDO O 

PRIMEIRO ORADOR O VEREADOR MÁRCIO, QUE SAUDOU A TODOS OS 

PRESENTES E AOS OUVINTES NESSE ESPAÇO MÁRCIO REITERA O PEDIDO AO 

MUNICÍPIO SOBRE A CAPINA NOS BAIRROS ITAPORANGUENSE EM 

ESPECÍFICO O CONJUNTO CHAGAS SOARES E O BALDUINO DE CARVALHO 

MÁRCIO PEDE QUE A BANCADA DE SITUAÇÃO POSSA CHEGAR JUNTO À 

GESTÃO PARA SOLUCIONAR ESSA PROBLEMÁTICA APROVEITANDO O 

ESPAÇO AINDA QUER ABORDAR OUTROS ASSUNTOS INICIANDO COM UM 

VÍDEO ONDE ABORDA O AUTISMO VIU O QUE REPERCUTIU EM TODO O 

BRASIL. O PRÓXIMO ORADOR É JUDIVAN QUE SAUDOU A TODOS E FEZ SUAS 

COLOCAÇÕES SOBRE A ORGANIZAÇÃO DO MAIOR TORNEIO AMADOR DO 

MUNDO E ELOGIA A VALORIZAÇÃO DO ESPORTE EM NOSSA CIDADE 



PARABENIZOU A TODOS OS TRABALHADORES PELO SEU DIA QUE SE 

APROXIMA NA SEGUINTE SEGUNDA-FEIRA PRIMEIRO DE MAIO SATISFEITO 

DEVOLVE A PALAVRA. O PRESIDENTE INTERINO HÉLIO CONCEDE A PALAVRA 

AO PRESIDENTE DO ATLÂNTIDA ESPORTE CLUBE O SENHOR SÉRGIO LUIZ, 

QUE SAUDOU A TODOS E VEIO A ESTA TRIBUNA PARA FALAR DA 

PROGRAMAÇÃO PARA TODO ESSE MÊS DE MAIO, REFORÇOU O CONVITE A 

ESTA CASA E A TODA A POPULAÇÃO ITAPORANGUENSE E CIDADES VIZINHAS 

JÁ QUE ESTA FESTIVIDADE É MUITO CONHECIDA NA REGIÃO E ATÉ MESMO 

A NÍVEL NACIONAL, SÉRGIO AGRADECE O ESPAÇO E DESPEDE-SE. O 

PRESIDENTE HÉLIO COLOCA EM VOTAÇÃO PARA A SUPLENTE DE 

VEREADORA A SENHORA NEILDES E AO POPULAR O SENHOR OLÍVIO PARA 

FALAR NO EXPEDIENTE, SENDO DE ACORDO DE TODOS OS VEREADORES O 

PRESIDENTE ELE CONCEDE 5 MINUTOS A CADA UM SENDO A PRIMEIRA A 

SENHORA NEILDES, QUE SAUDOU A TODOS E EXPLICA QUE VEIO A ESTA 

TRIBUNA APRESENTAR UM REQUERIMENTO DE SUA AUTORIA PARA 

BENEFÍCIO DA POPULAÇÃO, APÓS A LEITURA DA SUA SOLICITAÇÃO DONA 

NEILDES AGRADECE O ESPAÇO E DESPEDE-SE. O PRESIDENTE CONCEDE A 

PALAVRA AO SENHOR OLÍVIO,  QUE VEIO A ESTA CASA PEDIR QUE A GESTÃO 

FAÇA ALGO PARA ACABAR COM A PROSTITUIÇÃO QUE ACONTECE NO 

MERCADO PÚBLICO, PARA COMBATER TAMBÉM COM A CRIMINALIDADE 

DAQUELA LOCALIDADE E TAMBÉM DA CIDADE, PARA QUE AQUI POSSA 

FAZER JUS AO NOME DE RAINHA DO VALE.O PRESIDENTE PASSA PARA A 

ORDEM DO DIA, PEDINDO PARA O PRIMEIRO SECRETÁRIO BEBETO FAZER A 

LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕE CJR E  CFO COM RELAÇÃO AO 

PROJETO DE LEI N° 06/ 2023, QUE OPTARAM PELA LEGALIDADE 

JURIDICIDADE, EM SEGUIDA O VEREADOR HÉLIO FEZ A DEFESA DO  

REFERIDO PROJETO DE LEI, O MESMO É COLOCADO EM DISCUSSÃO ONDE 

PARTICIPA O VEREADOR MÁRCIO, QUE RELATA TER UMA PREOCUPAÇÃO 

COM ANÃO REALIZAÇÃO DE CONCURSO PÚBLICO POIS A CARGOS QUE NÃO 

FORAM PREENCHIDOS COMO POR EXEMPLO: O CARGO DE MOTORISTA, 

MÁRCIO COLOCA UMA EMENDA NO CAPÍTULO 2, ARTIGO 2°, ONDE O 

MESMO DESEJA ACRESCENTAR CONCURSO PÚBLICO EM DIVERSAS ÁREAS 

PONTO O PRESIDENTE HÉLIO SUSPENDE A SESSÃO POR 5 MINUTOS PARA 

QUE AS COMISSÕES DE JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTO SE 

REÚNAM COM O JURÍDICO PARA TRATAR A RESPEITO DA EMENDA. APÓS  

PASSAR DO TEMPO, O PRESIDENTE RETOMA A SESSÃO ESCLARECE QUE AS 

COMISSÕES JUNTAMENTE COM A ASSESSORIA JURÍDICA APONTARÃO QUE 

A EMENDA NÃO ESTÁ APTA A DISCUSSÃO POIS PRECISA DA ASSINATURA DE 



1/3 DOS MEMBROS DA CASA PARA REGULAR E FICAR EM TRÂMITES LEGAIS, 

EM SEGUIDA FAZ A LEITURA DO ARTIGO 112, QUE DIZ, QUE PROJETOS DE 

LEI QUE DISPÕE SOBRE MATÉRIA FINANCEIRA SOMENTE PODERÃO 

RECEBER EMENDAS QUANDO CABÍVEL  ÀS COMISSÕES. O VEREADOR HÉLIO 

COLOCOU EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO PROJETO DE LEI E FOI APROVADO 

POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE ELE PEDE QUE O VEREADOR BEBETO 

FAÇA A LEITURA DO PARECER DAS COMISSÕES AO PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N°04/2023. EM SEGUIDA O PRESIDENTE ELE CONCEDE A 

PALAVRA AO VEREADOR ARLINGTON PARA FAZER A DEFESA DO SEU 

PROJETO O MESMO PRONTAMENTE FEZ USO DA TRIBUNA E ESCLARECEU A 

RESPEITO DO MESMO EM SEGUIDA O PRESIDENTE ESCLARECE QUE NÃO 

PODE SER DISCUTIDO E VOTADO POIS NÃO HÁ QUANTIDADE DE 

VEREADORES NECESSÁRIAS PARA VOTAÇÃO DESTE PROJETO FICANDO 

ASSIM PARA A PRÓXIMA SESSÃO, O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO 

VEREADOR JUDIVAN PARA A DEFESA DO SEU REQUERIMENTO DE 

N°60/2023. O MESMO FEZ USO DA TRIBUNA PARA ESCLARECER A SUA 

SOLICITAÇÃO, EM SEGUIDA O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE HÉLIO 

RETIRA DE PAUTA O REQUERIMENTO N°61/2023 DA VEREADORA ISABELLE, 

POIS A MESMA PRECISOU SE AUSENTAR. EM SEGUIDA CONCEDE A PALAVRA 

AO VEREADOR MÁRCIO PARA A DEFESA DO SEU REQUERIMENTO DE 

N°62/2023, E ELE APROVEITA A PALAVRA PARA JUSTIFICAR A SAÍDA DA 

COLEGA ISABELLE POIS A MESMA IA VIAJAR. EM SEGUIDA ESCLARECEU A 

SUA SOLICITAÇÃO E O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E PARTICIPA O 

VEREADOR ARLINGTON, O REQUERIMENTO FOI COLOCADO EM VOTAÇÃO, 

SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE CONCEDE 

NOVAMENTE A PALAVRA AO VEREADOR MÁRCIO PARA A DEFESA DA SUA 

SEGUNDA PROPOSITURA DE N°63/2023, O MESMO PRONTAMENTE 

PRESTOU SEUS ESCLARECIMENTOS COM RELAÇÃO AO MESMO. O 

PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO E É APROVADO POR 

UNANIMIDADE. O PRESIDENTE PASSA PARA O TEMA LIVRE E PARTICIPA O 

VEREADOR ARLINGTON, QUE REITERA QUE CONVERSOU COM O CHEFE DA 

CAGEPA DE ITAPORANGA, QUE ESCLARECEU JÁ SOLUCIONOU O PROBLEMA 

DE DUAS CASAS DO BAIRRO XIQUE XIQUE E QUE A GESTÃO É O GOVERNO 

DO ESTADO SEGUE EM BUSCA DE MELHORIAS.   O PRÓXIMO ORADOR É O 

VEREADOR MÁRCIO, REITERA QUE SÃO QUASE TODAS AS RESIDÊNCIAS 

PRINCIPALMENTE DE PRIMEIRO ANDAR OU MAIS, ESTÃO COM ESSA 

PROBLEMÁTICA, A FALTA DE ÁGUA.  FALA TAMBÉM DA RETIRADA DE 



ALGUMAS CIRURGIAS DE ITAPORANGA, DA RETIRADA DA ROTAM, E 

DIMINUIU O POLICIAMENTO ENTRE OUTRAS COISAS QUE O GOVERNO DO 

ESTADO TEM LIMITADO AO NOSSO MUNICÍPIO. O PRESIDENTE INTERINO 

HÉLIO AGRADECE A PRESENÇA DE TODOS E DECLARA ENCERRADA A 

SESSÃO, PARA CONSTAR LAVRO A PRESENTE ATA QUE SERÁ LIDA, VOTADA E 

ASSINADA PELO PRESIDENTE E COLEGAS VEREADORES DESTA CASA 

LEGISLATIVA, ITAPORANGA  27 DE ABRIL DE 2023. 


